
این مناطق منتظر برف باشند 

بنا به گزارش سازمان هواشناسی کشور، امروز 
پنجشنبه)۹اسفند( با گذر امواج تراز میانی جو در استان‌های 
ساحلی خزر، اردبیل، خراسان شمالی و شمال آذربایجان شرقی 
و همچنین در ارتفاعات فارس، کرمان، سیستان و بلوچستان 
و غرب هرمزگان بارش باران و در ارتفاعات برف پیش‌بینی 
می‌شود. کارشناس سازمان هواشناسی کشور با اعلام این خبر 
به همشهری گفت: امروز وزش باد‌ شدید تا خیلی شدید و در 
نواحی مستعد خیزش گرد و خاک در سیستان و بلوچستان، 
هرمزگان، کرمان و فارس با صدور هشدار هواشناسی سطح 
زرد همراه است. در این شرایط، احتیاط در ترددها به‌ویژه 
بین‌ شهرها، حضور نداشتن بیماران تنفسی، افراد سالخورده 
و کودکان در فضای باز، عدم ‌توقف و پارک خودرو در اطراف 
درختان فرسوده و ساختمان‌های نیمه‌کاره توصیه می‌شود. 
کبری رفیعی افزود: جمعه بارش برف و باران برای شرق دریای 
خزر و استان اردبیل پیش‌بینی می‌شود. روز شنبه و یکشنبه نیز 
در نوار شمالی کشور بارش باران و در ارتفاعات بارش برف مورد 
انتظار است. وی ادامه داد: ماندگاری هوای سرد تا اوایل هفته 

آینده در کشور پیش‌بینی می‌شود.‌
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تأکید بر ضرورت توسعه اقتصاد دریامحور در گلستان

 علی عبدالعلی‌زاده، نماینده رئیس‌جمهور: با توجه به وضعیت درآمدهای نفتی و تحریم‌ها، اقتصاد دریامحور 
 و توانمندسازی مردم کاملا ضروری است. اقتصاد دریامحور و  نقش مردم در توسعه گلستان اهمیت

زیادی دارد.

دستور رئیس‌جمهور به استاندار سمنان محقق شد
مهدی مرادی، مدیرکل حوزه استاندار سمنان: دستور رئیس‌جمهور به استاندار سمنان درباره احصای 
اختیارات دستگاه‌های اجرایی برای تفویض به استانداران محقق و یک بسته پیشنهادی ۶۸بندی تهیه و 

تقدیم رئیس‌جمهور شد.‌‌

 سفر به سرزمین‌های داستانی
برخی از رمان‌های مشهور ایرانی مخاطب را به دنیای یک شهر یا روستا می‌کشاند

کوتاه‌تر  از گزارش

خبر

عکس خبر

صفحه‌آرا: بهروزقلی‌پور

 اشتغال نیروهای بومی متخصص
 در آذربایجان شرقی 

در بازدید رئیس مرکز تحقیقات راه، مسکن و شهرسازی 
از شرکت پالایش ایمن‌راه در استان آذربایجان شرقی بر 
به‌کارگیری نیروهای متخصص بومی برای افزایش تولید 

تأکید شد.
به گزارش همشهری، رئیس هیأت‌مدیره شرکت پالایش 
ایمن راه گفت: »توجه ویژه به توانمندی‌های استان 
آذربایجان شرقی در حوزه تولید قیر و آسفالت و لزوم 
هم‌افزایی و تعامل مناسب در راستای رفع موانع و مشکلات 
تولیدکنندگان در این حوزه، خواسته همه فعالان در این 

صنعت است.«
رضا رزمی افزود: »لزوم تولید محصولات کیفی و استاندارد در 
اجرای پروژه‌های عمرانی و زیرساختی اصل مهمی است که 
با به‌کارگیری نیروهای بومی متخصص عملی خواهد شد.« 

رزمی ادامه داد: »راه‌اندازی و تجهیز آزمایشگاه استاندارد، 
استفاده از ماشین‌آلات به‌روز و بهره‌مندی از دانش روز دنیا به 

افزایش تولید منجر می‌شود.«‌

 آبشار یخ‌زده اسکندر   
آبشار اسکندر در نزدیکی شهر تبریز، مرکز آذربایجان شرقی و 
در مسیر جاده تبریز-اهر واقع شده است. این آبشار با کاهش 

دما در زمستان یخ می‌زند و منظره‌ شگفت‌انگیزی ایجاد 
می‌کند. عکس: همشهری- ناصر غلامی هوجقان‌

آذربایجان شرقی

هواشناسی

کولاک برف در روستاها 
با گذشت یک هفته از آخرین ‌ماه زمستان، کاهش دما در 
کل کشور اتفاق افتاد و بیش از نیمی از استان‌ها هشدار 
هواشناسی سطح قرمز و نارنجی دریافت کردند. بارش برف 
در برخی مناطق و روستاها به مسدود شدن مسیر منجر که 
با تلاش راهداری‌ برخی از راه‌ها باز شده‌ است، اما هنوز تلاش 

راهداران و نیروهای مدیریت بحران ادامه دارد.

گیلان؛ 5روستا 

دریافت هشدار قرمز هواشناسی برای گیلان سبب 
شد تا مسیر دسترسی 5روستا بسته شود. مدیر بحران 
گیلان به همشهری می‌گوید: »بخش رحیم‌آباد رودسر 
 215روستا دارد و این ویژگی خاص این منطقه در ایران آن را

منحصر‌به‌فرد کرده است‌. شدت برف سبب شده مسیر 
دسترسی 5روستا بسته شود که با تلاش راهداران مسیر 
4روستا باز شد.« محمدعلی واشکایی می‌افزاید: »روستای 
باقیمانده به نام کلورود فقط 5خانوار دارد که تا آخر وقت روز 
چهارشنبه مسیر دسترسی این روستا هم باز شد و در واقع 

تمام راه‌های روستایی رحیم‌آباد رودسر باز است.«

مازندران؛ 88روستا 

مدیرکل مدیریت بحران مازندران با اعام اینکه در پی 
بارش برف شدید در استان از عصر جمعه ۷۵۱ راه روستایی 
مازندران مسدود شده بود، گفت که در حال حاضر ۸۸ راه 

روستایی در حال بازگشایی است.
حسینعلی محمدی همچنین از رانش در گلوگاه، چمستان، 

چالوس و »اوبن« سوادکوه شمالی خبر داده است.

خراسان رضوی؛ 2مسیر 

با  اینکه‌ بارش در خراسان رضوی قطع شده‌است، اما به‌دلیل 
برودت هوا و یخ‌زدگی جاده، مسیرهای قوچان - درگز و 
 مشهد - کلات در گردنه »گوجگی« به سمت کلات

بسته شده ‌است. آنطور که سرهنگ محمدرضا کورسی، 
جانشین رئیس پلیس راه خراسان رضوی خبر داده، لازم 
 است رانندگان برای تردد از مسیر آزادراه شهید شوشتری -

تربت حیدریه و ملک‌آباد، فریمان، قوچان- درگز و مشهد- 
کلات احتیاط کنند.

همدان؛کولاک در جاده‌ها

معاون راهداری اداره کل راهداری و‌حمل‌ونقل جاده‌ای 
همدان گفت‌که برای پنجمین روز متوالی کولاک برف، 
گردنه‌ها و راه‌های روستایی این استان را فرا گرفته است. به 
گفته جواد نگاهداری، کولاک زمینی در برخی از مسیرهای 
روستایی ازجمله منگاوی ملایر و سهران نهاوند موجب 

مسدود شدن مسیر شده است.
 البته او تأکید کرد که با وجود کولاک زمینی برف، همه 

راه‌های این استان باز است و تردد در آن جریان دارد.

آذربایجان‌ شرقی؛ 70روستا 

معاون راهداری اداره کل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای 
آذربایجان ‌شرقی گفت: گروه‌های راهداری راه ارتباطی 
۳۴۵روستای استان را برف‌روبی کردند و در حال تلاش برای 
بازگشایی و روان‌سازی تردد به ۷۰روستا هستند. غلامرضا 
رسول‌زاده با بیان اینکه روستاهای مسدود شده در مناطق 
کوهستانی و سخت عبور شهرستان‌های مراغه، هشترود، 
چاراویماق، هریس، بستان‌آباد و اهر واقع هستند، افزود: 
تردد به این روستاها به ‌دلیل کولاک، با کندی انجام می‌شود.

امدادرسانی به 20استان  
موج بارشی اخیر در کشور 20استان را تحت‌تأثیر قرار 
داد. موج بارشی و سرمای اخیر از دوم اسفند شروع شده 
و تاکنون بسیاری از استان‌ها با بارش سنگین برف و باران 
و کاهش دمای هوا مواجه شده‌اند. به گزارش همشهری، 
استان‌های متاثر از شرایط جوی اخیر شامل آذربایجان 
شرقی، آذربایجان غربی، اردبیل، البرز، ایلام، تهران، 
چهارمحال و بختیاری، زنجان، فارس، قزوین، کردستان، 
کرمان، کهگیلویه و بویراحمد، گلستان، لرستان، گیلان، 

لرستان، مازندران، مرکزی و همدان هستند.‌
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تأثیر جغرافیا و حال و هوای شهر‌ها و روستاها 

در اشعار شاعران و داستان‌های نویسندگان 
انکارناشدنی است. سروده شاعری که در خطه 
خراسان بزرگ شده با شاعری که در کویر زندگی 
کرده است، حس و حال متفاوتی دارد. افرادی 

که دست به قلم دارند، علاوه بر پدیده‌های 
طبیعی اطراف‌شان از پدیده‌های غیرطبیعی 
مثل باورها، آداب و رسوم، آیین‌ها، معماری، 
مشاغل و گویش‌های محلی نیز تأثیر می‌گیرند. 

گستره وسیع ایران هم این بستر را برای اهل قلم 
و کلمه پدید آورده‌است. در این گزارش به برخی 
از رمان‌های مشهور که جغرافیا در نگارش‌شان 

نمود دارد، نگاهی می‌اندازیم.‌

قصه‌های مجید
هوشنگ مرادی‌کرمانی

داستان مجید و بی‌بی در کرمان می‌گذرد و به‌گفته 
نویسنده، قصه‌های مجید داستان زندگی خودش 
است، اما سریال تلویزیونی قصه‌های مجید به اصفهان 
سفر می‌کند. هوشنگ مرادی‌کرمانی ‌زاده روستای 
سیرچ از توابع شهداد کرمان است و قصه‌های مجید را 
در خانه‌ای نوشت که برای گرمایش آن نفت نداشت.

شوهر آهوخانم
علی‌محمد افغانی

داستان سال 1313در کرمانشاه رخ می‌دهد و درباره 
وضعیت زندگی سخت زنان در سطوح پایین جامعه 
و نکوهش چند همسری در آن سال‌هاست. نویسنده 
حال و هوای آن سال‌های شهر و مردم کرمانشاه را 

واقع‌گرایانه به تصویر می‌کشد.

تبریز مه‌آلود
محمدسعید اردوبادی

داستان اصلی در زمان جنبش مشروطه و اشغال تبریز 
به‌دست قوای روس در اوایل دهه‌20 اتفاق می‌افتد. این 
رمان عاشقانه، وقایع را در کوچه پس‌کوچه‌های تبریز 

با جزئیات تعریف می‌کند.

سمفونی مردگان
عباس معروفی

داستان اورهان، آیدین، آیدا و یوسف در خانواده 
اورخانی در اردبیل می‌گذرد؛ در زمستانی سرد که 
برف تمام کوچه‌های اردبیل را سفیدپوش کرده و 
دریاچه شورابیل به تمامی یخ بسته‌است. رقابت 
آیدین و اورهان در بازارچه خشکبار اردبیل، به‌عنوان 

وارثان خانواده، داستانی خواندنی است.

سووشون
سیمین دانشور

داستان در دهه‌20 می‌گذرد و زندگی فئودالی در زمان 
اشغال ایران از سوی انگلیسی‌ها را روایت می‌کند. استفاده 
از واژه‌های عامیانه شیرازی در متن جذابیت داستان را 
بیشتر کرده‌است. همچنین مکان‌های مختص به شیراز مثل 
محله‌ای که با سایه‌های همیشگی‌اش معروف است یا میدانی 

که معمولا محل اعدام است  و ... در رمان معرفی می‌شود.

تنگسیر
صادق چوبک

ماجرای این رمان واقعی با اسامی واقعی، در تنگستان، 
دواس و بوشهر می‌گذرد. قهرمان داستان زائر محمد 
دلاور تنگسیری است که برخی از شهرنشینان بندری 
سرمایه او را امانت گرفته، اما خرج کرده‌اند. زائر محمد 

بر آن می‌شود تا از آنان انتقام سختی بگیرد.

کلیدر
محمود دولت‌آبادی

کلیدر روایت زندگی یک خانواده کرد ایرانی است 
که به سبزوار خراسان کوچانده شده‌اند. قهرمان 
پنهان این رمان، خراسان است که با شهرهای کهن، 
روستاهای زیبا، چادرنشینان غیور، بیابان‌ها و کوه‌ها 

الهام‌بخش خلق این کتاب بوده است.

‌گاو خونی
جعفر مدرس‌صادقی

قصه مردی جوان که بعد از ترک زادگاهش اصفهان 
و آمدن به تهران، هنوز نتوانسته از آنجا دل بکند، 
اصفهان را برای مخاطب روایت می‌کند. خواب‌های 
راوی داستان اطراف رودخانه زاینده‌رود می‌گذرد. 
 مکان اصلی که به نوعی شخصیت هم دارد، 

زاینده‌رود است.‌

‌آتش بدون دود
نادر ابراهیمی

شخصیت اصلی داستان، اهل تهران است و با 
سفر به گلستان و یک سال زندگی در میان مردم 
ترکمن‌صحرا، روایت دقیقی از اتفاقات و زیبایی‌های 

ترکمن‌صحرا را برای مخاطب نقل می‌کند.‌

چراغ‌ها را من خاموش می‌کنم
زویا پیرزاد

داستان در دهه 40 در محله بوارده شمالی در آبادان 
رخ می‌دهد؛ محله کارمندان شرکت نفت در آبادان 
که سطح زندگی‌شان از محله هلال بریم پایین‌تر 
بود. مهاجرت مردم از گوشه و کنار کشور به آبادان 
موجب شد که در دهه ۳۰ جمعیت آن بیش از دوبرابر 

جمعیت اهواز شود.

زمین سوخته
احمد محمود

رمان، روایتی از جنگ ایران و عراق است و در محله‌ای 
در شهر اهواز می‌گذرد و راوی داستان در حقیقت 
همان شهر اهواز است که بی‌دفاع و مظلوم در گوشه‌ای 

ایستاده و نظاره‌گر است.

سالاریها
بزرگ علوی

روایتی است از خاندان ثروتمند سالاری که از 
بزرگ‌ترین صاحبان املاک در بروجرد هستند. 
خواننده در این کتاب با معماری خانه‌های پنج‌دری 
 و سقاخانه‌ زیر بازارچه و معابر ‌ باریک بروجرد

همراه می‌شود.‌
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